
  

MUNICIPALIDAD DE ZARCERO 

SESION EXTRAORDINARIA OCHENTA Y TRES PERIODO 2020-2024 

Sesión extraordinaria ochenta y tres celebrada el treinta y uno de enero de dos mil 

veinticuatro a las diecisiete horas con la presencia de los siguientes miembros: 

REGIDORES PROPIETARIOS   

YERLIN LORENA ARAYA ARAYA VICEPRESIDENTE MUNICIPAL  

VIRGINIA MUÑOZ VILLEGAS 

OSCAR CORELLA MORERA    

WILLIAM BLANCO GONZÁLEZ  

 

REGIDORES SUPLENTES   

CARLOS MASÍS SOMARRIBAS 

 

ALCALDE MUNICIPAL  

RONALD ARAYA SOLIS    

 

SECRETARIA MUNICIPAL   

DENNIA DEL PILAR ROJAS JIMENEZ 

 

MIEMBROS AUSENTES: 

LUIS FERNANDO BLANCO ACUÑA PRESIDENTE MUNICIPAL JUSTIFICADO 

GERMAN BLANCO ROJAS     JUSTIFICADO 

 

REGIDORES SUPLENTES   

JUAN JOSE RODRIGUEZ CASTRO   

SINDICOS PROPIETARIOS                                                                                                                    

NUBIA ARRIETA ARAYA  

CESAR DANIEL BLANCO VALENCIANO   

GERARDO VILLALOBOS SALAS  

CESAR ANTONIO HUERTAS GARCIA 

ROSA ELENA VALENCIANO ROJAS    

SONIA VALENCIANO ALPÍZAR 

GREIVIN QUIROS RODRIGUEZ   

 

SINDICOS SUPLENTES   

KAREN SALAZAR CHACON   

JOSE MARIO MORALES ROJAS   

BRYAN RODRIGUEZ MOYA 

 

Funcionarios municipales Olman Alvarado Zúñiga, encargado de TI, Lorena Muñoz 

Villalobos.  

 

 

 

 

 



  

 

Se inicia la sesión con el siguiente orden del día: 

 

1. Saludo al Concejo Municipal 

2. Comprobación del quórum 

3. Lectura y aprobación de la agenda 

4. Meditación  

5- Punto único:  

Seguimiento de acuerdos 

 

6-Cierre de la Sesión 

 

 

ARTICULO I: LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA 

El Concejo Municipal acuerda aprobar la agenda. 3 votos de los regidores propietarios Yerlin 

Araya Araya, Virginia Muñoz Villegas, William Blanco González. 

Al ser las diecisiete horas con cinco minutos se integran los regidores Oscar Corella Morera, 

Carlos Masís Somarribas. 

  

ARTICULO II:  PUNTO A TRATAR SEGUIMIENTO DE ACUERDOS 

 

Alcalde municipal:  la señora Lorena, que hoy me hace acompañar, porque queríamos 

verificar exactamente todo lo que nosotros estuvimos analizando y que les hicimos llegar a 

ustedes mediante un documento para hacer comparación de los acuerdos que nosotros 

tenemos de acuerdo a lo que nos había mandado la señora Secretaria con la finalidad de ir 

viendo por lo menos el listado que nosotros tenemos. Si ustedes traen algún otro adicional 

para hacer la comparación, yo en una reunión que estuve con Lore, estuvimos analizando que 

la gran mayoría, por no decir todos, ya s e les ha dado respuesta y se había precedido de una 

forma correcta; sin embargo, si hay algún otro que ustedes tienen o si Denia lo tiene y quiere 

exponerlo también aquí, ahorita que se lo traslade a la señora Presidente, con la finalidad de 

ir aclarando los temas. 

Hoy precisamente les hicimos llegar a ustedes, una nota que dice así,  

Señores 

Concejo Municipal 

Municipalidad de Zarcero 

Asunto: Acuerdos del Concejo Municipal de Zarcero del año 2020 y 2021. 

Estimados señores; 

Reciban un caluroso saludo de parte de la Alcaldía de la Municipalidad de Zarcero. 

Sirva la presente para manifestar que el 01 de agosto del año 2023 se trasladó al Concejo 

Municipal el oficio MZ-AM-OF-0581-2023 dando seguimiento a los acuerdos municipales 

del año 2020, se adjunta el mismo para su conocimiento. 

Adicional, en atención al seguimiento de los acuerdos municipales del año 2021 me permito 

detallar lo siguiente:  



  

ese documento ya está en manos de ustedes, no sé si la señora Secretaria lo tiene, no sé si 

más bien usted para no robarle la sesión que usted se guie con lo que tienen doña Dennia  

 

Secretaria municipal Dennia del Pilar Rojas Jiménez: Muchas gracias, buenas tardes a todos. 

Quiero recordarles que este primer grupo de seguimiento de acuerdos van del año de mayo 

del 2020 a mayo de 2021. Quizás si están de acuerdo, les puedo leer el detalle del acuerdo y 

el estado en que se encuentra,  porque la información es más, pero me parece que es como la 

más rescatable bueno del primero o tal vez la fecha del 11 de mayo de 2020, una moción de 

Germán Blanco, donación a la Asociación de Desarrollo Integral de Laguna de terrenos 

donde se encuentra ubicado el cementerio de Laguna, estado resuelto.  

Alcalde municipal: sería bueno, resuelto  cómo quedó. servido, para explicar que fue lo que 

en este caso específico ustedes recordarán que era la donación que se le estaba intentando dar 

a la gente de la  asociación de desarrollo  con la donación de terreno que ya se tiene en su 

totalidad, está  resuelto. 

Secretaria municipal: Igualmente, como decía don Ronald, si alguno de ustedes tienen una 

moción que no está y se debe incluir, favor indicarme para anexarle a la información. 

El segundo es del primero de junio del 2020, dirigido al alcalde municipal, es una solicitud 

de  firma del Convenio Marco para el fortalecimiento de la gestión integral de residuos de la 

municipalidad de Zarcero y la Fundación para la Sostenibilidad y la equidad Aliarse, se indica 

que está firmado digitalmente en junio del 2020.  

El otro es del 8 de junio del 2020, es un plan de moratoria para apoyar el contribuyente local 

ante la emergencia nacional por la pandemia del COVID-19, se indica que se ha aplicado 

según indicaciones de Lidianeth Alfaro Alvarado, directora tributaria. 

El otro es del 8 de junio del 2020, es para aumentar hasta un 50% del monto total de cada 

una de las líneas de objeto por un periodo de 1 año del proceso de contratación 2017 LN 

00002 OPMZ, compra de materiales a la empresa Rodríguez y Villalobos. El estado indica 

que la proveeduría está colaborando con la información del expediente y pendiente de 

revisión. 

Alcalde municipal: en ese caso se habla, se había dado la compra, después de haber sido 

aprobado el acuerdo con la finalidad de ampliar en un 50% de los procesos que tenía en ese 

caso la municipalidad con la empresa Rodríguez y Villalobos había. La proveeduría estaba y 

después se compró.  

El otro es del 8 de junio del 2020 , es aprobar la modificación artículo 27 en su párrafo 

segundo del Reglamento para la función de la Administración Tributaria y procedimiento de 

cobro administrativo y judicial de la Municipalidad de Zarcero. Se indica que ya fue 

publicado dos veces en el Diario Oficial la Gaceta, Gaceta 151 del 24 de junio del 2020 y 

número 277 del 20 de noviembre del 2020.  

siguiente del 8 de junio 2020, es una donación de activos a las siguientes comunidades 

Donación activos a las siguientes comunidades: 1- Pueblo Nuevo: Asociación de desarrollo 

1 CPU, 1 monitor, 2 curules, 1 silla Asada 1 CPU, 1 monitor, 2 curules, 1 silla Santa Rosa: 

la asada 1 CPU, 1 monitor, 2 curules, 1 silla Los Ángeles: Asociación de Desarrollo: 1 CPU, 

1 monitor, 2 curules, 1 silla Lajas: Asociación de Desarrollo: 1 CPU, 2 curules, 1 silla enlace 

a la sociedad de desarrollo, un CPU de oscuro y una silla. Se indica que ya fueron donados 

en abril del 2021. El siguiente es del 8 de junio del 2020,  modificación de la publicación del 

reglamento de licencias comerciales. Ha publicado dos veces en el Diario Oficial la Gaceta, 

la Gaceta 192 del 4 de agosto de 2020 y la 229 H del 15 de septiembre del 2020.  



  

El siguiente es una también del 8 de junio del 2020, una moción presentada por el regidor 

propietario de German Blanco, para la donación de terrenos donde se encuentra el cementerio 

y la Oficina de Asada de Zapote a la Asociación de Desarrollo de Zapote, se indica que está 

en proceso pendiente de la recepción del plano por parte de la Asociación de Desarrollo 

Integral de Zapote. 

Alcalde municipal: recordemos que tenemos que firmarlo una vez que todo esté listo en la 

Procuraduría a como se dice también cuando el tema de la donación del terreno del 

cementerio de Laguna, ellos lo que estaban era buscando o ya la tiene, supongo una abogada, 

que les ayudará con la inscripción del terreno, modificación de plano, creo que todo y luego 

para proceder a ya nosotros, si era la Procuraduría y la firma respectiva, para que se quede 

completamente listo.  

El siguiente día, 15 de junio de 2020, se le solicita al señor alcalde municipal la  

Presentación del Plan Estratégico Municipal 2021- 2026 mediante el oficio MZ-AM-620-

2021 y aprobado por el Concejo Municipal mediante acuerdo MZ-SCM- 264-2021, 

notificado al personal municipal mediante la circular MZ-AM-C-025- 2021 y presentación 

del plan de Desarrollo Humano Local del cantón de Zarcero 2021- 2030 mediante el oficio 

MZ-AM-619-2021 y conocido por el Concejo Municipal mediante el acta de la sesión 

ordinaria 072 del 14 de setiembre de 2021, notificado al personal municipal mediante la 

circular MZ-AM- C-029-2021. 

El siguiente es del 22 de junio de 2020, autorización al señor Alcalde, a fin de que proceda 

única y exclusivamente a otorgar  a la escritura pública adjunto a los oficios y variaciones. 

Siento que si existe la necesidad de otorgar razones notariales, así como adicionales de 

escritura, deberán ser analizadas por ese Concejo  previamente para poder estar actualizada 

de nuevo, el estado del  acuerdo, recibido por el señor José Alejandro Arias. 

Alcalde municipal: eso es lo que hay que ver es que pasó, porque si se tramitó la información 

hacia Alejandro hay que preguntarle qué pasó con ese tema. 

Secretaria del Concejo Municipal: recuerde que eso era cuando era asesor legal de la alcaldía 

porque fue en el 2020. 

Alcalde municipal:  perdón, si tienes razón. Vamos a ponerle un asterisco. 

Secretaria del Concejo Municipal: el siguiente es del 6 de agosto de 2020. Es una 

presentación del plan de trabajo señor alcalde y el plan de desarrollo. Se indica en el estado 

que se da por conocida el Acta de la sesión virtual extraordinaria 8 -2020, celebrada el 6 de 

agosto de 2020 a las 18:00 H, con la presencia de, se indica todos los representantes que 

estaban en del Concejo Municipal. Eso del plan de trabajo, señor alcalde.  

El otro, del 18 de agosto de 2020, la aprobación del plan municipal para la gestión de residuos 

sólidos de  2020 a 2024, el estado indica que se está resuelto, se ha dado el seguimiento 

adecuado.  

En la siguiente del 19 de agosto de 2020 se acuerda autorizar el Convenio Marco de 

Cooperación entre la Municipalidad de Alajuela y la Municipalidad de Zarcero. Se indica 

que el Estado está firmado en físico en agosto del 2020.  

El siguiente es del 25 de agosto del 2020, aprobación de reglamento para el control de 

fraccionamiento en la municipalidad de Zarcero, el estado, está publicado en el Diario Oficial 

la Gaceta número 229 del 15 de septiembre del 2020.  

El siguiente, el 25 de agosto del 2020, dictamen de Comisión de Hacienda y presupuesto. 

Análisis de modificación del manual de puestos, estado, notificado al personal municipal 

mediante circular MZ-AM-C-017-20. 



  

El siguiente es del primero de septiembre del 2020, de  la Asada  de San Luis, solicitan 

atención en el caso de terreno de reforestación, cerca de naciente, se acuerda trasladar el 

documento a la administración con el fin de que se atienda la solicitud y procedan como 

corresponde. El estado indica que una solicitud atendida por el señor Luis Miguel Ángel 

Rodríguez mediante oficio. MZ-UGA-070-2020.  

Del 8 de septiembre del 2020, es una moción propuesta por el regidor suplente Carlos Masís,  

moción para incluir algunos tipos de ambientes protegidos como obra menor en el cantón de 

Zarcero, se indica en el estado que es una moción enviada a la funcionaria Tatiana Salazar 

Camacho y el señor José Alejandro Arias Blanco.  

La sesión del 8 de septiembre del 2020. Acuerdo, autorizar a la Comisión Especial 

Económica de reactivación del cantón para que proceda con los trámites ante INFOCOOP,  

para hacer convenios o movimientos, a fin de solicitar los acuerdos de rescate de las 

cooperativas Coopezarcero y Coopagrimar  y ver qué posibilidades existen para empezar a 

reactivar esa parte de la economía. El estado, se me permite acuerdo del Concejo Municipal.  

Alcalde municipal:  se recibe el acuerdo del Concejo Municipal y hacemos las visitas, a 

ambas, solicitando información sobre ambos procesos, tanto Coopezarcero y Coopagrimar   

estuvimos en San José, donde se nos indicó, por personal de INFOCOOP, en donde se decía 

que el tema de Coopezarcero, era por un monto muy grande, muy alto, que no me atrevo  a 

mencionar acá y de Coopagrimar, pues ellos tenían ya en sus manos las dos propiedades que 

eran garantía, que es en donde está la red de frío, allá la planta donde maquilaban toda la 

cooperativa y el espacio acá que está siendo ahorita utilizado por la banda BMZ, por donde 

está la Casa BMZ. En esos casos, nosotros pretendimos ver de qué manera podríamos 

negociar, si se podía por parte de INFOCOOP ,generar alguna situación de ayuda, mejorando 

tal vez el tema de pagos a la deuda que se tenía y la respuesta fue, imposible variar ya lo que 

estaba establecido, que fue que ambas instituciones las absorbió por completo, INFOCOOP, 

en pago de garantía por los créditos que existen. Y no se podía generar ninguna otra 

posibilidad, eso se hizo, sin embargo, ya el tema está más que cocinado, vulgarmente 

hablando, y no se podía hacer ninguna otra alternativa para ver de qué manera las 

cooperativas podrían volver a reactivar.  

El siguiente es del 22 de septiembre del 2020, sobre el sistema integrado, se indica en el 

estado que el oficio fue enviado al señor José Alejandro Arias.  

El siguiente es el 29 de septiembre del 2020. Se acuerda dar la orden a la administración 

municipal para que proceda con los trámites necesarios para resolver el tema expuesto en el 

oficio MZ-UGA- 070-2020 la propiedad que han denunciado la asada de San Luis, dice en 

el estado que el oficio fue recibido por el señor Miguel Araya Rodríguez, encargado de dar 

atención al caso.  

Alcalde municipal esto era un tema que la Comunidad de San Luis pedía de qué manera 

existe la par de ellos, una propiedad que es de un zarcereño y que lo que se pretendía era que 

ese señor no se le permitiera ni de ni quitar una mata de ahí. Porque en ese entonces habían 

hecho como una limpieza así rápida para poder ingresar. Entonces la gente de la asada de 

San Luis lo que pedía era que metiéramos nosotros la mano ahí para defender propiamente 

el área de protección que ellos indican, que aunque es propia del otro señor, ellos sí tienen la 

obligación de estar dando una vigilancia en un área de 100 m ahí fue que se dio esa 

particularidad, que el dueño de esa propiedad aledaña, quiso como chapear un poco y ellos 

decían que no era permitido y al final se dejó sin efecto la denuncia porque el señor reconoció 

que no iba a cortar aún más de lo que era monte y lo que estaba chateando, pero no se generó 

ningún problema además.  



  

Seguimos con el siguiente acuerdo del primero de octubre de 2020. Autorizar a la 

administración para que se inicie el proceso de que la compra el sistema integrado para la 

Municipalidad de Zarcero por un monto de 96.000.000 de colones; en el estado, se indica 

que se realizó el proceso de adquisición del sistema integrado Según el. El proceso, 2020LA 

-000001-0021300211. 

 El siguiente es de primero de octubre del 2020. Es una aprobación de la modificación al 

artículo 27 que en su párrafo segundo del Reglamento de cobro administrativo y judicial de 

la Municipalidad de Zarcero. Se indica que fue publicada en el Diario Oficial la Gaseta 

número 277 el 20 de noviembre del 2020.  

El otro es el 13 de octubre del 2020, una aprobación del proyecto en el Asentimiento de León 

de Palmira, de mejoramiento de la superficie de ruedo, monto de la contra partida 49.650.531, 

en el estado se indica que el acuerdo fue recibido por la señora Rocío Alfaro Hernández, 

promotora social proyecto tripartito culminado entre vecinos de la zona, Inder y la 

Municipalidad de Zarcero.  

Alcalde municipal: esto es el proyecto que se realizó en el último proyecto que se realizó con 

Inter, que fue el proyecto el Asentamiento León de Palmira, donde efectivamente fue un 

proyecto tripartito. Que tanto participó vecinos, como Inder y el aporte que brindó la 

municipalidad, efectivamente ya se realizó y está en funcionamiento el asfaltado en el espacio 

que se requería.  

El siguiente acuerdo es del 3 de noviembre del 2020. Es agregar en la responsabilidad por 

resultado el perfil del contador municipal, la función de certificar las deudas de los 

contribuyentes para realizar los procesos de cobro judicial y eliminar esa responsabilidad del 

perfil del director tributario. Se indica que la función fue agregada al manual descriptivo de 

puestos de la Municipalidad de Zarcero, específicamente al perfil del contador.  

La siguiente es del 8 de noviembre del 2020 se acuerda aprobar de forma temporal y con 

carácter provisional hasta tanto se cuente con dicho estudio la clasificación de basuras 

comerciales por actividades. Se indica que el acuerdo fue conocido por el señor Esteban José 

Jiménez Sánchez. 

El siguiente es de 10 de noviembre de 2020, es una moción del regidor  Propietario, Luis 

Fernando Blanco. Adquisición de una licencia para el uso de la plataforma digital propia para 

realizar sesiones y reuniones virtuales. Dice que está pendiente. 

Alcalde municipal: en este caso voy a hacer una consulta a don Olman, esta moción fue 

presentada en ese entonces con la finalidad, porque nosotros teníamos la oportunidad de 

transmitir las sesiones por medio de una licencia que tenía la gente de la Unión de Gobiernos 

Locales, que no la había cedido, la utilizábamos en ese entonces. Después de todo esto del 

cambio de equipo, eso se dejó digamos que stand by, nunca se compró ninguna licencia con 

la finalidad de poder transmitir las sesiones virtuales. En este momento. ¿Mi pregunta sería 

necesario y tratar de adquirirla? o con lo que tenemos trabajamos bien.  

Funcionario Olman Alvarado: a la consulta del señor Alcalde  pues no, no sería necesario, 

digamos pagar algún tipo de licenciamiento por alguna plataforma virtual, como se hacía en 

algún momento ante la Unión de Gobierno locales. Dado que actualmente la municipalidad 

cuenta ya con Licenciamiento Microsoft completo, entonces tendríamos la plataforma teams 

en caso de ser necesaria las sesiones virtuales, se indica en el estado que la solicitud es 

atendida por el señor José Alejandro Arias, pero ya el señor Don Olman  explicó la situación 

del acuerdo.  

En la siguiente es un acuerdo de 17 de noviembre del 2020, es una moción proponente, 

regidor Carlos Masis, criterio jurídico al licenciado José Alejandro Arias Blanco, asesor 



  

Legal, en relación con la inclusión en el Reglamento de obras menores Municipalidad de 

Zarcero del artículo 9.1. En el estado se indique que la solicitud es atendida por el señor 

Alejandro Arias Blanco mediante oficio MZ-AJ- 114-2020. 

Alcalde municipal: en eso quisiera indicar, tenemos una confusión, sé que se trasladó a 

Alejandro, pero como dice el mismo párrafo, algo en relación con la inclusión en el 

Reglamento de los menores del artículo 9.1. Ya estamos muy, muy adelantados y no me 

acuerdo exactamente de que era lo que don Carlos pretendía en ese entonces. 

Regidor Carlos Masís:  era como tener el criterio del licenciado Alejandro., si el famoso 

artículo 9.1, se podría incluir dentro del reglamento de obras menores de la Municipalidad 

para este el tema de los invernaderos, ya ahora específicamente, pero este creo que el criterio 

de él sí lo mandó, el criterio, bastante amplio . Sí, él dio el criterio de positiva de alguna 

manera, pero este todavía ahí había mucha tela que cortar, porque era el INVU, al final de 

cuentas el que podía dar la última palabra, que fue negativamente, porque eso está incluido 

en  la ley de fraccionamiento o el reglamento de fraccionamiento del Invu, ahí viene un 

apartado, yo creo que no habla específicamente de  ambiente protegidos, pero sí le da pie 

para que se pueda entrar por ahí este tema y colaborar con los productores. Desde ese punto 

de vista, habría que repasarlo y analizar bien.  

El siguiente acuerdo es del 19 de noviembre del 2020, es la firma de Convenio de 

Cooperación Interinstitucional para el préstamo de inmueble e instalación de la Oficina de 

Desarrollo cantonal y la Oficina Administrativa de servicios públicos entre la municipalidad 

de Zarcero de Ministerio de Seguridad, dice que fue firmado el 20 de enero del 2020 y enero 

2021.  

El otro es la aprobación predictores de selección, para los aspirantes a los puestos de la 

Municipalidad de Zarcero,  con el fin de garantizar una adecuada regulación de reclutamiento 

y selección de personal, dice que lo fue recibido por la señora Cindy María Rodríguez 

Cubillo. Y el último del 2020 es el 19 de noviembre, dice que fue la adjudicación del 

procedimiento. Adquisición del sistema integrado para la Municipalidad de Zarcero a la 

empresa DECSA de  Costa Rica sociedad anónima, en el estado dice que fue adjudicado, 

actualmente nos encontramos en proceso de cambio y adaptación del sistema. 

Alcalde municipal: en ese caso ya pues sobra decir lo que ya el sistema está recibido ya el 

procedimiento está adaptado y ahí vamos. Pretendiendo llegar al 100% de efectividad.  

 

Alcalde municipal: en el tema que me decía William, ahorita que es que se firmaba 

digitalmente, pero se automatiza el seguimiento que se le da al préstamo, nosotros lo 

firmamos en el 2020, automáticamente se renueva en el 2022,  cada 2 años, 2024 y ahorita 

estamos para el 2026 que es las finalización del proceso de la posibilidad que podemos 

utilizar en el edificio en opción de préstamo. Entonces, para que quede también actas que el 

salón, el edificio 3, tenemos el permiso respectivo mediante convenio firmado, convenio 

hasta el 2026.  

Secretaria del Concejo Municipal Dennia del Pilar Rojas. continuamos con los oficios en una 

remisión, el MZ-AM-OF -069-20 24,del señor alcalde municipal, para los acuerdos de 2021. 

2 de marzo del 2021, moción de don Carlos Masis para solicitar a la administración 

interponga sus buenos oficios ante el departamento de gestión urbana o en su defecto, de la 

unidad técnica de gestión vial de la municipalidad de Zarcero para que la orden diseño, y se 

construya tramo de acera y rampas de acceso al parque.  

Alcalde municipal: se presentó la propuesta, inmediatamente se lo traslamos al Comité de 

mejora del parque, van analizando las propuestas poco a poco, las mejoras que están 



  

haciendo. Entonces eso está pendiente de que ellos definan qué se puede hacer, porque las 

aceras sí son municipales, no así el bulevar, ahí tendríamos que coordinar con ellos, para  

saber hasta dónde podemos incluir o invertir para no caer en error, esto sería bueno volverlo 

a retomar, para recordarles que estamos a la espera de que nos digan que diseño quieren 

hacer, si es que nosotros podemos meter o no meter mano en el tema.  

Secretaria municipal: el estado,  como lo indica el señor Alcalde, que nos encontramos a la 

espera de respuesta del Comité del parque. 

El siguiente acuerdo es del 11 de marzo al 2021. Dice el pago a la Fundación para la 

Sostenibilidad y la equidad, conocida como Aliarse. Dice el señor alcalde que no tiene ese 

documento correspondencia.  

Alcalde municipal: recuerdan que Aliarse es una ONG, había estado trabajando con nosotros 

el tema de la aplicación, que Miguel Araya, el que lleva todas esas tramitología, pusimos, 

eso sí, porque efectivamente no sabemos si el pago o quedó como acuerdo ante el Concejo  

o se le trasladó la información propiamente a Miguel, para que realizara el pago porque era 

con fondos del departamento de gestión ambiental. Lo importante es que el pago se realizó.  

Secretaria del Concejo: aquí dice que iba dirigido al señor alcalde. 

En el siguiente acuerdo es del 16 de marzo del 2021. Autorizar al señor alcalde a realizar 

toda la tramitología respectiva es la donación del inmueble a la Asociación de Desarrollo de 

Zapote. En el Estado se indica que el señor Alejandro Arias Blanco exfuncionario municipal, 

se ha encargado de enviar lo referente al acuerdo a la señora Diputada María José Corrales  

solicitándole ayuda con el trámite, el mismo se encuentra pendiente en la Procuraduría 

General de la República. 

Alcalde municipal: es el mismo tema que yo mencioné al inicio, recuerden que todo cambio 

o toda donación que se quiera hacer tiene que ir a que la contra la Asamblea Legislativa nos 

de visto bueno. Luego de eso pasa a la firma del abogado del Estado que es la Procuraduría, 

ahí es donde yo creo que todavía estaba, hay que preguntarle a Manuel Enrique es el 

Presidente de la asociación, de cómo hace tema, porque ellos sí tenían la obligación de hacer 

toda la tramitología para poner al día el plano y todos los referente para que la Procuraduría 

nos llame, tanto al Presidente de la Asociación de Desarrollo, como a mi persona para firmar 

y ya hacer la entrega total, digamos la información completa personal para ampliar eso que 

está indicando. 

Secretaria del Concejo: La semana pasada Manuel Enrique vino a mi oficina para ver 

buscando un acuerdo y una información porque ellos no saben qué estado estaba. Entonces 

dijeron que iban a coordinar una cita con la señorita Licenciada Alexandra y con usted, 

porque en ese momento no se encontraba. 

Alcalde municipal: sí, pero recordemos que ya la tramitología que esto conlleva, ya es el 

visto bueno que tuvo el Concejo  en aceptar la donación, el visto bueno que tuvo la Asamblea 

de aceptarlo y ahora lo que queda es la tramitología de planos y lo demás con la Procuraduría, 

que ya es un tema meramente de asociación, pero vamos a ver qué es lo que ellos quieren..  

 

El siguiente acuerdo es del 23 de marzo del 2021, de la donación de equipo de cómputo, 

curules y muebles de oficina a las Comunidades de Pueblo Nuevo a la Asociación de 

Desarrollo y estaba en Santa Rosa, Plaza de Los Ángeles y a la Asociación de Desarrollo 

Lajas. Aquí dice que no se tiene conocimiento para responder, pero en el 2021 se indicó en 

el que acaba,  quién se le entrega, que se ha se ha hecho efectivo en el 2021. 

Regidor Carlos Masís: también creo que se le donó sillas a la Asociación de Desarrollo de. 

Guadalupe, unas al hogar de ancianos, de doña Rosa Elena.  



  

El siguiente es de 6 de abril del 2021. Es un dictamen de la Comisión de Accesibilidad 

Comad. Dice que el acuerdo fue recibido convenio en el Convenio con las Olimpiadas 

Especiales y firmado en el año 2021. 

Alcalde municipal:  si es el que nosotros podríamos colaborar con las Conapdis, que estaba 

muy ligada a las Olimpiadas Especiales, se firmó un Convenio de cooperación entre ambas 

partes, me acuerdo que lo firmamos en Apamar.  

El otro es del 27 de abril de 2021, es dirigido al señor Alcalde, la firma del Convenio de 

Cooperación entre la Municipalidad de Zarcero y la empresa CIKI  , los Lirios de San 

Josecito, limitada, estado el convenio fue firmado el 11 de mayo del 2006. 

El siguiente es del 27 de abril de 2021, aprobación del Convenio de Cooperación entre la 

Municipalidad de Zarcero y la empresa CIKI  los Lirios de San Josecito, limitada. 

 Alcalde municipal: de todas maneras se firmó el convenio, tiene razón, don William, que 

uno es la firma del convenio y otra cosa es la aprobación del Convenio. 

 El siguiente es del 18 de mayo dirigido al señor Alcalde, MZ-SCM-125-2021,contratación 

de mano de obra para la colocación de concreto premezclado y la compra de concreto 

premezclado para cunetas revestidas según solicitud presentadas en los oficios Según oficios 

MZ-AM-238-2021, y MZ - AC- JV- 013- 2021 para los siguientes caminos:2-11-

021(Tapezco-Palmira): 250m3,2-11-070(Calle Israel): 200m3,2-11-020(Guadalupe): 

250m3, estado, ejecutado. 

Vamos con 135, el 18 de mayo, del 2021, moción del regidor Propietario Luis Fernando 

Acuña para solicitar acciones para mejorar asuntos de seguridad ciudadana en e l 

Cantón de Zarcero, estado, visto en comisión Sembremos Seguridad. 

Alcalde municipal: ese tema es el que todos nos hemos preocupado por ver de qué manera 

logramos la seguridad a la ciudadanía. Es un tema que se vio y ustedes recordarán desde que 

la Unión de Gobierno Locales nos reciben dentro del combo de las municipalidades que 

estamos afiliadas a ellos, con proyecto INL de la Embajada de Estados Unidos, sí se han 

hecho muchas gestiones en cuanto al tema de seguridad. Por eso la respuesta aquí  es que 

efectivamente la Comisión Sembremos seguridad, ha estado trabajando y sigue trabajando, 

sin embargo, la seguridad, es un tema de todos, de todo el cantón, no solamente 

municipalidad, ni Fuerza Pública entonces, estamos basados en esos 6 ejes, que son los que 

se  está trabajando en conjunto con la Fuerza Pública para por lo menos atender los primeros 

6 ejes  que arrojó la encuesta que se realizó a la comunidad en el tema de Sembremos 

Seguridad. 

 

Secretaria del Concejo Municipal: le di lectura al cuadro que nos remitió don Ronald, pero 

en mis archivos yo he ubicado otros y está como más amplio, porque incluso vienen del mes 

de. diciembre del 2020 en este otro vienes hasta noviembre. Entonces, no sé si ustedes 

solamente están dando respuesta a las en las que dice alcalde municipal ? 

Alcalde municipal:  hay unos acuerdos, por ejemplo, en la sesión ordinaria 044 del 2 de marzo 

de 2021 se  a la asociación de desarrollo de Zapote,  se analice la posibilidad de donar el 

inmueble de las oficinas de la Asada, si ustedes verán, era dirigido a ellos, no se dirige a la 

alcaldía, sin embargo, si ese trabajo con ellos, después de todo esto se generó la posibilidad 

de que ellos querían que se les donara el local, ahí propiamente el terreno y ahí se está 

trabajando en el proceso de donación, lo que está trazado, como lo indiqué ya como 5 veces, 

es que está en un proceso en Procuraduría para que nos llamen para firmar, ese es específico 

y tienes razón usted, sí señora, nosotros no estamos metiendo mano en los que no están 



  

dirigidos a alcaldía, sino que van directamente a departamentos o a  instituciones, aparte de 

la nuestra. Creo que hay faltan algunos si usted los puede mencionar para que lo podamos 

ver. 

 

 

Una moción que va dirigida a la Comisión de gobierno y administración, del regidor Luis 

Fernando Blanco. Indica trabajar de lleno para la reactivación económica de todos los 

sectores productivos y económicos del cantón de Zarcero.  

Alcalde municipal:  quiero meter un poquito de comunicado para ustedes que ahí fue donde 

se empezó a trabajar desde la Comisión de atracción de Inversión en conjunto con Fedoma, 

de hecho está activa, y muy activa.  

Otro es una moción también de don Luis Fernando que dice: solicita informe de labores de 

la Comisión de CCCI, a fin de proceder a tener más conocimiento sobre sus gestiones, va 

dirigido a Natalia. 

Alcalde municipal: no me acuerdo si se le hizo llegar en la información, ya este año vamos a 

volver a retomar las sesiones de trabajo con CCCI, todos recordarán que es un comité de 

coordinación cantonal interinstitucional, en donde participan una gran mayoría de 

instituciones que están radicadas acá y otras que no lo están, como el IMAS, el Pani, lo que 

se hace es darle seguimiento a las solicitudes de proyectos para enfocarnos nosotros a ver de 

qué manera los hacemos efectivos a través de digamos que sí, es un tema del Pani, lo 

exponemos aquí, la funcionaria  lo lleva a las oficinas regionales de San Ramón y ahí sigue 

hasta que le damos asta que le demos seguimiento. Algo se ha hecho, una de las problemáticas 

que tiene el CCCI, es que cambian al personal continuamente. Entonces vamos dando el 

seguimiento con un tema del PANI. Cambian a la muchacha o el muchacho que le 

corresponde  venir entonces como que se trunca, eso. Y este año lo que estábamos tratando 

de mejorarlo fue porque más que todo en el CCCI, las demás instituciones se quedaban como 

stand by, esperando que la muni fuera indicando o que se mencionara qué es lo que estaba 

haciendo, lo cambiamos ahora sí que está haciendo el Pani en Zarcero, explíquenos. ¿Cuál 

es la metodología de trabajo que están haciendo que vaya a implementar para el año 2024? 

Allí terminamos el año pasado escuchando cada una de las partes con las posibles planes de 

trabajo que van a desarrollar las diferentes organizaciones o instituciones que están radicadas 

incluidas en instancias de dicha que esperamos muy pronto creo que el otro mes ya 

empezamos otra vez con reuniones de CCCI.  

El siguiente día, 25 de mayo del 2020 es una moción del regidor y Fernando Blanco 

solicitando la Comisión especial para el nombramiento del auditor, acciones suficientes y 

efectivas ante la Contraloría General de la República y Unión de Gobiernos Locales para 

subsanar los inconvenientes y fallos del proceso de selección Para lograr cuanto antes el 

nombramiento del auditor interno. Ese ya está ejecutado. 

 El otro es va a dirigir del 8 de junio del 2020. Va dirigido al señor Alcalde, el 164 20 es el 

oficio dirigido al señor Alcalde,  a la Dirección financiera, administrativa y tributaria, es el 

plan de moratoria para apoyar el contribuyente local ante la emergencia nacional por la 

pandemia del COVID-19. 

Acalde municipal: también se realizó un procedimiento en pro de ayudar  al afectado en ese 

tema.  

18 de agosto, va dirigido a la Comisión de Asuntos Jurídicos y de Gobierno de 

administración. Moción de Luis Fernando Blanco: Solicitar al Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Zarcero presentar y aprobar proyecto de reglamento de viabilidad y 



  

transporte del cantón de Zarcero, para elaborar este reglamento se pide el apoyo y 

colaboración de la Unidad Técnica de Gestión Vial y la Dirección de gestión urbana. Está 

pendiente. 

25 de agosto ha dirigido al señor alcalde aprobar el reglamento  para el control de 

fraccionamiento de la Municipalidad de Zarcero,  eso ya está listo. 

Esta es una moción propuesta por el  regidor suplente Carlos Masís Somarribas moción para 

incluir algunos tipos de ambientes protegidos como obra menor en el cantón de Zarcero 

8 de setiembre   del 2020, acuerda nombrar a la señora Ilse Bolaños Barquero, cédula de 

identidad 2-0346-0463, como la representante de la Municipalidad de Zarcero, en el comité 

administrador del gimnasio del Liceo de Alfaro Ruiz. Ejecutado, 

8 de septiembre de 2020, Moción Regidor Luis solicitar a la directora ejecutiva de la UNGL, 

acompañamiento y asesoramiento legal para la elaboración  y revisión de los proyectos de 

reglamentos municipales  presentados al Concejo Municipal en el periodo actual. Y trabajar 

en conjunto con la administración de la Municipalidad de Zarcero y la coordinación de las 

comisiones municipales permanentes involucradas en estos proyectos. 

Alcalde municipal: ahí estaba un abogado que se llama Luis Eduardo Araya, que nos había 

ayudado mucho con reglamentos que están ubicados en muchas municipalidades, ahí 

recibimos mucha ayuda.  

 22 de septiembre de 2020 de Don Carlos Masís para convocar a los gerentes, administradores 

de las entidades financieras del cantón de Zarcero con el objeto de conocer sobre la situación 

macro y microeconómico actual del cantón.  

Alcalde municipal: eso se dio y el único que llegó fue Miguel Castro. 

Regidor Carlos Masís: esa moción se le dirigió al gerente del Banco Popular, Nacional, 

cooperativas, de Costa Rica, solo atendieron el llamado don Miguel Castro de Coopecar, se 

hizo una presentación muy, muy bonita aquí más que todo era para ver cómo ya estábamos 

en pandemia, creo esperando la economía y cómo estaba afectándose la economía. Y resulta 

que datos curiosos y muy importantes es que después, conversando aparte porque uno no se 

podía quedar solo con lo que vinieron a presentar aquí, sino que hablé  un poquito con Juan 

Carlos, el señor del Banco de Popular,  y por allá cuando Javier él es supervisor, nos dio 

alguna facilidad u otra persona no me acuerdo ahorita, sobre, qué estaban haciendo esas 

instituciones, cómo les estaba yendo, primero en el tema de la pandemia y cómo se estaba 

preparando y cómo también de qué manera estaban ayudando a las, a los ciudadanos, por 

todos es sabido de los  efectos que estaban dándose en ese tiempo. Don Miguel, hizo una 

presentación muy interesante de Coopecar y fue una empresa que dio incentivos en cuanto a 

la  morosidad de los préstamos.  Creo que ellos estaban trabajando por ahí, ampliar un poquito 

o dieron algún incentivo para que el deudor pudiera pagar y se llegó como a una conclusión 

de que el zarcereño, y lo mismo pasó en la municipalidad el zarcereño, cuando pudo hizo 

alguna excepción de arreglo de pago y siguió pagando, en la municipalidad igual se dio el 

mismo tema. O sea, tenemos gente sumamente carga, muy responsable con sus obligaciones, 

el ciudadano siempre siguió pagando y las instituciones también se prepararon. En el Banco 

Nacional también hubo modificaron  algunos productos que ellos tienen, para facilitarle a 

productores y a otros, y las tasas de morosidad no subieron sustancialmente, aparentemente, 

por efecto de la pandemia. Y en la municipalidad también, es decir, siempre se ajustaron en 

las reglas de juego en todas las entidades financieras, el zarcereño siempre pagó las 

obligaciones y fue sumamente responsable.  



  

 

Eso es de admirar un pueblo, porque hay municipalidades y cantones que definitivamente se 

vinieron abajo en esos temas, hoy les ha costado mucho repuntar, aunque también aquí es 

importante aclarar que todas, la mayoría de municipalidades de Alajuela y casi en el país 

bajaron de categoría en los últimos años, fue por el efecto de la pandemia, no la municipalidad 

de Zarcero, porque a veces hay gente que lee y que dice que la municipalidad de Zarcero, no  

ven los informes de la Contraloría General de la República y otros, en cuanto a los índices 

de gestión de servicios. No fue la municipalidad, era la única que pudo haber tenido algún 

efecto ahí a la baja, sino que fueron la mayoría de municipalidades, tal vez una dos fueron 

las que se mantuvieron en un término intermedio a nivel nacional, a nivel de provincia y otras 

pocas a nivel nacional, pero la pandemia obtuvo efectos muy fuertes negativos en todas o la 

mayoría de municipalidades del país.  

29 de septiembre de 2020, acuerda dar la orden a la Administración Municipal para que 

proceda con los trámites necesarios para resolver el tema expuesto en oficio MZ-UGA-070-

2020 de la propiedad que ha denunciado la ASADA de San Luis. 

 

1 de octubre, aprobación modificación al artículo 27 en su párrafo segundo del Reglamento 

de Cobro Administrativo y Judicial de la Municipalidad de Zarcero.  Fue publicada la Gaceta 

o 277 del 20 de de 2020.  

13 de octubre del 2020 va dirigido a la oficina de la Mujer. Es una moción del regidor don 

Carlos Masía. Invitación y reunión a instituciones que tienen que ver la educación, adultos 

mayores, personas con discapacidad y mujeres jefas de hogar con el objeto de conocer la 

condición socioeconómica.  

Alcalde municipal: se reunió Karol. Recuerdo como que yo fui partícipe un ratito para 

recibirlas y hablarles de cuál era la intención esa  reunión fue en el salón parroquial.  

13 de octubre dirigido a la Empresa Cubero Ingeniería Civil, S.A, Audiencia con el fin de 

que expongan el tema correspondiente a Construcción de Tanque de agua. Ya se dio por 

terminado el proceso. 

Regidor Carlos Masís:  recuerdan que esas mociones es porque quisimos hacer como análisis 

de la situación, del cantón en general, en el área financiera y en el área social, especialmente, 

pienso yo que tal vez este algunos resultados de esos se pueden retomar más adelante, para 

valorar. Ahí se hizo don Gonzalo nos dio información muy valiosa en cuanto al sistema 

educativo, de supervisión del circuito 07, también del desarrollo social, creo que hablaron de 

proyectos de adultos mayores y otros que tienen con la Caja y con los ministerios, desde la 

municipalidad. Sería como importante cotejarla un poco más adelante porque yo creo que sí 

se están haciendo cosas en el cantón de las instituciones, como dice don Ronald, lástima que 

en el CCCI, precisamente a veces hay cambios de personal, por lo menos en la Fuerza 

Pública, es rotativo completamente importante es ese ese concepto que dijo ahí, con ese tipo 

de Del CCCI, por ejemplo, que por lo menos unas 3 veces al año, no sé dos veces al año, i es 

que se pudiera, que las instituciones que están ahí, de acuerdo con la planificación, dé un 

informe de exactamente qué es lo que hacen ellos. Lo que se plantea en CCCI después, como 

dice usted, qué resultados se obtienen desde esas instituciones, en coordinación con la 

municipalidad con  CCCI, para el tipo de servicios que le prestan a la ciudadanía, debe haber 

cosas importantes y tal vez cosas debilidades. 



  

Alcalde municipal: es parte del problema que se generó a través de lo que estábamos 

indicando antes era que solo llegan a escuchar lo que la municipalidad ya estaba gestionando. 

por ejemplo, cuáles son los servicios que brinda el IMAS, ahorita a la comunidad. Entonces 

ahí se explicaron, este año lo que queremos es retomar para ver si en el plan de trabajo de 

ellos está incluida alguna participación con la comunidad de Zarcero, qué quiere el IMAS, 

qué puede utilizar la gente y cuál es la plataforma que quiere llegar. Si vamos a seguir 

trabajando por medio del del call center, que eso es tedioso, la gente llama, llama, llama y no 

la atienden y si van allá tiene que ser con cita previa, que se la brinda precisamente el call 

center,  entonces son las variaciones que nosotros quisiéramos que se dieran a favor del 

necesitado en este caso, no me atendieron, si no es con cita previa, etcétera, etcétera, es parte 

de lo que se requería una vez. 

Regidor Carlos Masís: aprovechando ahí cuánto posible, sí o no, que ejemplo, yo creo que la 

muchacha del IMAS venía aquí, sí, algunas otras instancias, vinieran acá, como tenía oficina, 

hubo la oficina de la Mujer, ¿eso ya no es posible? 

Alcalde municipal: hicimos gestiones donde ya teníamos inclusive la casa conseguida que 

era con el Pani en la casa de Iliana Salazar, donde ya todo estaba estipulado para que se 

ubicara   la oficina del Pani en Zarcero, vino un cambio de administración del presidente 

Ejecutivo en ese caso, echaron por la borda todo el presupuesto que existía porque en una 

ocasión el al pan y le debían, creo que era 60000 millones de colones que tenían retenido 

Hacienda y que la Asamblea Legislativa ordenó que se le dieran. Al final se los cambiaron 

por otra cosa, solicitaron para reforzar seguridad, etcétera, que no voy a ampliar y 

automáticamente se quedó la posibilidad. Hablando cuando Ricardo Solano, que es un alto 

funcionario y me decía hace como 10 días que me llamó don Ricardo, qué propuesta no sería 

bueno intentarlo, a ver si cuando me administración podríamos generar una posibilidad de 

que ZARCERO se presupueste para el año 2025 una, una posibilidad de que se tenga una 

oficina, pero ellos vinieron, hicieron una serie de análisis, fueron cuatro o 5 casas que 

proponer , y la que reunía  las condiciones era la de Ileanita, pero el cambio de destino, dejó 

sin efecto la posibilidad de tenerlo indican que para eso están radicados en San Ramón, que 

es un sitio estratégico. Hablemos del MEP, hablemos de imagen del IMAS, hablemos de todo 

lo demás, el Pani y a nosotros nos corresponde en Naranjo. 

Regidor Carlos Masís: este tema, como dice usted señor alcalde, porque muchas veces, la 

gente pregunta que no hay la oficina del IMAS, la oficina del Pani.  

Alcalde municipal: el Ina todo lo concentra en San Ramón. 

10 de noviembre de 2020, va a dirigir a la Dirección General de Tránsito Moción Regidor 

Propietario Luis Blanco solicitar inspectores de Transito en el Cantón de Zarcero de forma 

permanente.   

Alcalde municipal: curiosamente nos eliminan uno de los oficiales y no entiendo qué es la 

metodología de trabajo, ahora que los cambian cada 8 horas. Entonces, por ejemplo, el que 

está ahorita trabaja, de 6 a dos, de 2 a 6, de 6 a  12, entonces, es el único oficial que tenemos,  

por eso es que pasa el cantón tan desprotegido en el tema de tránsito, es la metodología que 



  

tienen, porque  dicen no tener posibles sustituciones de plazas lo que hacen  es congelarlas. 

La intención se hizo y se dio, pero el efuerzo, pero no se concretó nada.  

Hay una moción del 10 de noviembre del 2020, dirigida  a la Comisión de Asuntos Jurídicos. 

Es una propuesta del borrador de reglamento de sesiones presenciales y virtuales. Para el 

funcionamiento del Concejo Municipal y comisiones del cantón de Zarcero, remitido por la 

Unión Nacional de Gobiernos Locales para su análisis. Ya ha sido analizada la propuesta, 

está a la espera de dictaminar y agregar algunos puntos.  

17 de noviembre del 2020, dirigido al Director del área de salud de la CCSS Zarcero, Moción 

proponente regidor Carlos Masís Somarribas información socioeconómica pormenorizada de 

la familia que actualmente está ocupando la casa de habitación, propiedad de la 

Municipalidad de Zarcero y ubicada a la entrada del vertedero municipal. Resuelto. 

 Regidor Carlos Masís: yo creo que esa información se mandó,  solicitándole al  Director del 

área de salud pero que la información se fuera a quien correspondiera ahí a Karol, a alguien 

de Desarrollo Social con esa, con esa temática y no que se ventilara un tema sensible aquí en 

el  Concejo. 

Alcalde municipal: sin embargo, fue efectiva la intervención. 

24 de noviembre del 2020 va dirigida a la arquitecta Tatiana Salazar, solicitarle a la Dirección 

de Gestión Urbana, un informe técnico del por qué se opone a que los ambientes protegidos 

o invernaderos, se incluyan dentro del reglamento de obras menores de la Municipalidad de 

Zarcero. A la espera de la respuesta. 

15 de diciembre de 2020, dirigido al director Ejecutivo de Fedoma. Presentar y solicitar a 

la Asamblea Legislativa de la República de Costa Rica la derogatoria de la Ley N.° 8391 

Ley de Patentes de la Municipalidad de Alfaro Ruiz y la tramitación del siguiente proyecto 

de ley, denominado Licencias para las Actividades Lucrativas y no Lucrativas de los 

Gobiernos Locales afiliados a FEDOMA. 

Alcalde municipal: , en ese caso nosotros lo que lo que pretendió  fue cuando se reunió con 

todos los jefes de patentes, que se quisiera unificar con las tasas , sin embargo, nosotros lo 

desestimamos porque era imposible para nosotros bajar el porcentaje, inclusive este aprobado 

por el Concejo, eso se estimó por parte nuestra.  

15 de diciembre del 2020, dirigido al Ingeniero Fabián Jiménez Rodríguez, el Concejo 

Municipal acuerda trasladar oficio 009-LFBA-2020,remitido por el Regidor Propietario Luis 

Fernando Blanco Acuña,  al Ingeniero Fabián Jiménez Rodríguez, para que sea contestado 

en tiempo, bajo los plazos de ley. Pide informe económico de los gastos realizados en el 

2020, indica que está desligado porque no se encuentra en el departamento. 

Alcalde municipal es sobre el cierre técnico. 

El 5 de enero 2021, dirigido al encargado a.i.,  de la OFIM y Gestión Social, anuencia de 

participar del programa del proceso, certificación del programa Cantones Amigos de la 

Infancia (CAI) para el cantón,´ 

Alcalde municipal: existe una certificación, eso lo tiene la señorita Karol Salazar. 

9 de febrero del 2021, Prórroga de licencias de licor administrados 

Alcalde municipal: ese tampoco lo tengo, voy a ponerle un asterisco para preguntarle a Dixon 



  

Hay una moción del 9 de febrero del 2000 febrero  va dirigido Alcalde Municipal de San 

Ramón,  Moción Carlos Masís Somarribas,  EL MANTENIMIENTO Y ASFALTADO DEL 

TRAMO DE 850 METROS ENTRE EL CAMINO CANTONAL 2-11-01 SAN LUIS 

ZARCERO Y LA RUTA NACIONAL 703 AL PASO POR ALTO VILLEGAS,  

Alcalde municipal: ese caso se ha comentado, ambas municipalidades están de acuerdo   se 

va a trabajar 50/50, eso quiere decir que San Ramón pone  50% del valor de la obra y nosotros  

ponemos la otra 50. En reunión que sostuvimos la semana pasada con ellos, están anuentes a 

seguir con la tramitología, en el caso nuestro estamos esperando los desembolsos para 

presupuestarlo. 

La demarcación se inició ya en su punteo, para hacer la demarcación  completa del camino 

de San Luis y algunos cuadrantes de Zarcero que vamos a hacer. Todavía está viva la 

construcción de la carpeta asfáltica entre San Ramón y San Luis.  

16 de febrero del 2021, dirigido a Luis Miguel Araya, es la presentación del proyecto sobre 

transformación de plásticos de la Municipalidad.   

Alcalde municipal: ustedes recordarán, eso lo inició Luis Miguel, la firma del Convenio con 

CIKI, se generó durante mucho tiempo, porque la empresa se volvió irresponsable. Luego se 

desestimó ya que el empresario ni tan siquiera nos daban el respuesta a las llamadas 

telefónicas, por lo que en comunicación con ustedes, en comunicación con ustedes, el 

Concejo   desestima la oportunidad de seguir trasladando material, porque nos estaba 

generando un atraso grandísimo a la respuesta que tenía que dar el en cuanto a la  devolución 

del material que estaba transformado. 

Hay una de otra del 18 de mayo  2021, moción Regidor Propietario Luis Fernando Acuña 

para solicitar acciones para mejorar asuntos de seguridad ciudadana en El Cantón de Zarcero. 

Alcalde municipal: es lo mismo que hablamos antes 

26  de mayo 2021,proyecto de reglamento de inversiones financieras.  Ya fue aprobado. 

28 de  mayo, el 2021 moción del regidor suplente Carlos Masís Somarribas  convenio de 

cooperación tripartita 

Alcalde municipal: creo que es el mismo que estaba generando ayuda con el Asentamiento 

el León de Palmira. 148-2021: 

Regidor Carlos Masís: esa moción está vigente. Era una posibilidad de explorar con la  Junta 

Directiva del Inder, sí era posible establecer  un convenio tripartito  entre la municipalidad, 

e la Asociación de Desarrollo y el Inder. 

Alcalde municipal: este tema no lo podemos resolver el tema, le corresponde al territorio, es 

un tema que los podemos trasladar a doña Vicky para que lo lleve, ya que es miembro del 

Consejo territorial número 28.  

Se podría retomar la idea si a  ustedes les parece,  tomar un acuerdo para ver si puede 

colaborar en el tema, recordemos que lo que está haciendo el territorio es tratando de hacer 

llegar dineros  a diferentes  proyectos, ese podría ser un proyecto y que se puede gestionar si 

a ustedes les parece.  

Regidora propietaria Virginia Muñoz: es muy interesante  por ahora, por el momento, llevar 

un proyecto así al territorio, porque ellos están urgidos  de que hayan proyectos culturales. 

Creo que sería de muy buena acogida.  

Alcalde municipal: entonces no sé, señora presidente, si se podría tomar un acuerdo, si a 

ustedes les parece de que la propuesta queda un caldo y se expuso en el acuerdo el. El tema 

es tales fecha establecida, digamos que no está desinteresado de darle seguimiento, sino que 

más bien se podría aprovechar la oportunidad, como dice doña Virginia de que se pueda 

presentar  una moción ante el Inder que procedan a tratar de presentar un proyecto que igual 



  

tendría que desarrollarse la estructura misma para que pueda ser analizado, no es llegar y 

presentarles que queremos que nos ayuden, sino que ahí sí tendremos que informar 

información con un especialista en el tema, llámese  ingeniero o arquitecto para ver  cuál es 

el proceder y qué es lo que se quiere hacer ahí. 

con Inter estamos por firmar el convenio marco, estamos a la espera de confeccionar los 

cuatro proyectos que son para las diferentes, este estamos hablando de asentamientos San 

Rafael, La Esperanza, Forjadores del Futuro, el Nazareno, que son los cuatro proyectos, que 

vamos a formar en conjunto para al Inder y así poder firmar el Convenio marco para la 

cooperación entre ambas instituciones.  

Se le agradece a la funcionaria Lorena Villalobos la presencia y  retirarse de la sesión.  

Presidente municipal: este Concejo Municipal acuerda trasladar la moción del regidor Carlos 

Masís Somarribas, al Inder del  el proyecto específico Centro Cívico Cultural y Educativo de 

Zarcero,  presentado en la sesión extraordinaria 024-2021 del 28 de mayo del 2021. 

Alcalde municipal con la finalidad de que sea analizado como posibles proyectos que se 

realicen en Zarcero, y  es un proyecto que ya tendríamos con presentarlo como muy bien 

formalizado, ya formalizado, pero por lo menos que se lleve al territorio para que  vean que 

sí existe un interés de que nos puedan ayudar. Por supuesto, llevando la información 

necesaria. Regidora Virginia Muñoz:  trasladar la moción al Consejo  Territorial del Inder 

número 28.  

El Concejo Municipal acuerda trasladar la moción del regidor Carlos Masís Somarribas, al 

Consejo  Territorial número 28 del Inder, del  proyecto específico Centro Cívico Cultural y 

Educativo de Zarcero,  presentado en la sesión extraordinaria 024-2021 del 28 de mayo del 

2021. trasladar la moción para que sea presentada su viabilidad en el estudio y valoración de 

un convenio tripartita. Aprobado en forma definitiva, con dispensa de la comisión de 

Gobierno y  Administración. 4 votos  de los regidores propietarios Yerlin Araya Araya, 

Virginia Muñoz Villegas, Oscar Corella Morera, William Blanco González. 

Regidor Carlos Masís: hay que tomar en cuenta para ver si es viable, porque se va por la parte 

de cultura y educación, yo creo que por ahí el Inder si hay apertura, la oportunidad para la 

asociación, tal vez volver a conversar con ellos, plantearles porque a ver si se encamina ese 

proyecto de la biblioteca pública , cualquiera que fuera el nombre, ya sería importante en el  

territorio entrar como un proyecto educativo o cultural,  Inder pone una buena cantidad, 

ayuda, para generar, poder realizar ese proyecto completo en la con el aporte de las  partes y 

volver a conversar porque la que tienen que estar de acuerdo en primera instancia es la 

asociación, creo que la municipalidad tomando en cuenta que esos 5 proyectos de la los 

asentamientos es también muy importante, que son  en infraestructura, creo que este podría 

tener la posibilidad de entrar en la parte cultural y educativa, que también son esos proyectos 

acogidos, para que se tome en cuenta el territorio 

Regidora propietaria  Virginia Muñoz:  recordemos que el Inder ahora, antes era realidad 

Instituto de  Desarrollo Rural, desarrollo, antes era Ida, y a nosotros como cantón rural, tienen 

que ir los proyectos uy bien formulados,  tiene gente que tiene experiencia para hacer esos 

proyectos, ese dinero lo puede aportar el Inder.  

La municipalidad siempre va a estar representada en ese Consejo Territorial hay 

representaciones de varias índoles. 

 



  

ACUERDO SESION Y 

FECHA  

DIRIGIDO  DETALLE  ESTADO 

MZ-SCM-

136-20 

 

Ordinaria 

002-20 11 

mayo 2020 

Alcalde 

municipal  

Moción German  Blanco: 

donación a la Asociación 

de Desarrollo  Integral de 

Laguna, cédula jurídica 

3-002-7834, el terreno 

donde se encuentra 

ubicado el cementerio de 

Laguna. 

ejecutado 

MZ-SCM-

139-20 

 

Ordinaria 

002-20 

11 mayo 

2020 

Comisión de 

Gobierno y 

Administración 

 

 

Moción Luis Fernando  

Blanco: Que el Concejo 

Municipal de Zarcero 

transmita en vivo, las 

sesiones municipales 

ordinarias y 

extraordinarias 

Pendiente  

MZ-SCM-

144-20 

 

Ordinaria 

003-20, 17 

mayo 2020 

Comisión de 

Gobierno y 

Administración, 

Moción Luis Fernando  

Blanco:  trabajar de lleno 

por la reactivación 

económica de todos los 

sectores productivos y 

económicos del cantón 

de Zarcero 

Se empezó a 

trabajar desde 

atracción de 

inversión junto 

con Fedoma  

MZ-SCM-

151-20 

 

Ordinaria 

004-20, del  

25 de mayo   

del 2020 

Licenciada  

Natalia Solís 

Mora  

Secretaria 

CCCI  

 

Moción Luis Fernando  

Blanco:  informe de 

labores de la Comisión 

del CCCI, a fin de 

proceder a tener más 

conocimiento sobre sus 

gestiones 

Se  va a 

retomar las 

sesiones de 

trabajo 

MZ-SCM-

154-20 

 

Ordinaria 

004-20, del  

25 de mayo   

del 2020 

Comisión 

especial para el 

nombramiento 

del auditor  

Moción Luis Fernando  

Blanco:  Que el Concejo 

Municipal y la comisión 

especial para el 

nombramiento de auditor 

interno  tomen acciones 

urgentes y efectivas ante 

Contraloría General de la 

Republica y Unión 

Nacional de Gobiernos 

Locales, para  subsanar 

los inconvenientes y 

fallas del proceso de 

selección( forma de 

aplicar pruebas y 

Ejecutado 

 



  

entrevistas, apelaciones, 

etc). Para lograr cuanto 

antes el nombramiento 

del auditor interno 

MZ-SCM-

157-20 

 

ordinaria 

número 005-

2020, del  1 

de junio de 

2020 

Alcalde 

municipal  

firmar el “convenio 

marco para el 

fortalecimiento de la 

gestión integral de 

residuos entre la 

municipalidad de zarcero 

y la fundación para la 

sostenibilidad y la 

equidad"ALIARSE" 

Ejecutado  

Correo 

electrónico 

ordinaria 

número 005-

2020, del  1 

de junio de 

2020 

Unidad técnica  nombramiento del señor 

Greivin Quirós como 

miembro de la junta vial 

por los Concejos de 

Distrito.  

Aprobado  

ejecutado 

MZ-SCM-

164-20 

 

ordinaria 

006-2020, 8 

de junio de 

2020 

Alcalde 

Municipal  

Directora  

Dirección 

Financiera, 

Administrativa 

y Tributaria 

plan de moratoria para 

apoyar al contribuyente  

local ante la emergencia 

nacional por la pandemia 

del Covid 19 

Se realizó un 

procedimiento 

para ayudar a 

los 

contribuyentes  

MZ-SCM-

167-2020 

 

ordinaria 

006-2020, 8 

de junio de 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

 

aumentar  hasta un 50% 

del monto total de cada 

una de las líneas del 

objeto por un periodo de 

un año el proceso de 

contratación 2017LN-

000002-OPMZ de 

compra de materiales a la 

Empresa Rodríguez y 

Villalobos  

Proveeduría 

colaborando 

con 

información del 

expediente 

pendiente de 

revisión 

 

 

MZ-SCM-

169-2020 

 

ordinaria 

006-2020, 8 

de junio de 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

aprobar  la modificación 

al artículo 27 en su 

párrafo segundo  del 

Reglamento para la 

Función de la 

Administración 

Tributaria y 

Procedimiento de Cobro 

Administrativo y Judicial 

Publicado dos 

veces en el 

Diario Oficial 

la Gaceta. 

Gaceta N°151 

del 24 de junio 

de 2020 y 

N°277 del 20 

de noviembre 

de 2020.  



  

de la Municipalidad de 

Zarcero, 

 

MZ-SCM-

170-2020 

 

ordinaria 

006-2020, 8 

de junio de 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

Donación activos a las 

siguientes comunidades: 

1-Pueblo Nuevo: 

Asociación de desarrollo 

1 CPU, 1 monitor, 2 

curules, 1 silla 

Asada 1 CPU, 1 monitor,  

2 curules, 1 silla 

Santa Rosa: la asada 1 

CPU, 1 monitor, 2 

curules, 1 silla 

Los Ángeles:  Asociación 

de Desarrollo: 1 CPU, 1 

monitor, 2 curules, 1 silla 

Lajas: Asociación de 

Desarrollo: 1 CPU, 2 

curules, 1 silla  

 

Donados en 

abril 2021 

MZ-SCM-

176-2020 

 

ordinaria 

006-2020, 8 

de junio de 

2020 

Alcalde 

Municipal  

Directora  

Dirección 

Financiera, 

Administrativa 

y Tributaria 

modificación de la 

publicación del 

reglamento de Licencias 

Comerciales. 

 

Publicado dos 

veces en el 

Diario Oficial 

la Gaceta. 

Gaceta N°192 

del 04 de 

agosto de 2020 

y N°229 del 15 

de setiembre de 

2020.  

 

ARTICULO 

VII 

ordinaria 

006-2020, 8 

de junio de 

2020 

Alcalde 

Municipal 

Moción presentada por  

el  Regidor Propietario 

German Blanco donación 

los terrenos donde se 

encuentra el cementerio 

y la oficina de la Asada 

de Zapote a la 

Asociación de Desarrollo 

Integral de Zapote 

En proceso, 

pendiente la 

recepción del 

plano por parte 

de la 

Asociación de 

Desarrollo 

Integral de 

Zapote.  

 

MZ-SCM-
180-20 

 

ordinaria 007 
del 15 de 

junio de 2020 

Alcalde 
Municipal  

 

Solicitar al señor Alcalde 
Municipal la 

presentación del Plan de 

Desarrollo Municipal 

para el periodo 2020-

Presentación 
del Plan 

Estratégico 

Municipal 

2021- 2026 



  

2024 y el Plan de 

Desarrollo Humano 

Cantonal para el periodo 

del 2020 al 2030 

 

mediante el 

oficio MZ-AM-

620-2021 y 

aprobado por el 

Concejo 

Municipal 

mediante 

acuerdo MZ-

SCM- 264-

2021, 

notificado al 

personal 

municipal 

mediante la 

circular MZ-

AM-C-025- 

2021 y 

presentación 

del Plan  

de Desarrollo 

Humano Local 

del Cantón de 

Zarcero 2021- 

2030 mediante 

el oficio MZ-

AM-619-2021 

y conocido por 

el Concejo 

Municipal 

mediante el 

acta de la 

sesión ordinaria 

072 del 14 de 

setiembre de 

2021, 

notificado al 

personal 

municipal 

mediante la 

circular MZ-

AM-C-029- 

2021  
 

 

MZ-SCM-

184-20 

 

Sesión 

ordinaria 

número 008 

Alcalde 

Municipal  

 

autorización al señor 

Alcalde, a fin de que 

proceda única y 

Acuerdo 

recibido por el 

señor José 



  

del 22 de 

junio de 2020 

exclusivamente a otorgar 

la escritura pública 

adjuntada al oficio, sin 

variaciones. Siendo que 

si existe la necesidad de 

otorgar Razones 

Notariales así como 

Adicionales de escritura 

deberán ser analizadas 

por éste Concejo 

Municipal previamente 

para poder ser 

autorizadas de nuevo 

Alejandro Arias 

Blanco.  

 

ART II extraordinaria 

008,  06 

agosto 2020 

Alcalde 

Municipal  

 

presentación de plan de 

trabajo del señor alcalde 

municipal y el plan de 

desarrollo cantonal.  

 

Se da por 

conocida el acta 

de la sesión 

virtual 

extraordinaria 

ocho dos mil 

veinte, 

celebrada el 

seis de agosto 

del dos mil 

veinte a las 

dieciocho horas 

con la  

 

MZ-SCM-

255-20 

 

ordinaria 

016-2020, del 

18 agosto   

del 2020 

Alcalde 

Municipal  

 

Aprobación del Plan 

Municipal para la 

Gestión Integral de 

Residuos Sólidos del 

Cantón de Zarcero 2020-

2024 

ejecutado 

MZ-SCM-

256-20 

 

extraordinaria 

010-2020 del 

19 de agosto 

Alcalde 

Municipal  

 

acuerda autorizar el 

Convenio Marco de 

Cooperación entre  la  

Municipalidad de 

Alajuela y la 

Municipalidad de 

Zarcero 

Firmado en 

físico en agosto 

2020.  

 

articulo VI ordinaria 

016-2020 18 
agosto 2020 

comisiones de 

Asuntos 
Jurídicos y 

Gobierno y 

Administración 

Moción Luis Fernando 

Blanco: Solicitar al 
Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Zarcero 

presentar y aprobar 

proyecto de reglamento 

Pendiente  



  

de viabilidad y transporte 

del cantón de Zarcero.  

Para elaborar este 

reglamento se pide el 

apoyo y colaboración de 

la Unidad Técnica de 

Gestión Vial y la 

Dirección de gestión 

Urbana, 

MZ-SCM-

270-20 

 

ordinaria 017 

del 25 de 

agosto   del 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

aprobar el reglamento  

para el control de 

fraccionamiento de la 

Municipalidad de Zarcero 

Publicado en el 

Diario Oficial 

la Gaceta. 

Gaceta N°229 

del 15 de 

setiembre de 

2020.  

 

MZ-SCM-

272-20 

 

ordinaria 017 

del 25 de 

agosto   del 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

dictamen de comisión de 

hacienda y presupuesto 

análisis de modificación 

del manual de puestos 

Notificado al 

personal 

municipal 

mediante 

circular MZ-

AM-C-017-20.  

 

 MZ-SCM-

285-20 

 ordinaria 

018-2020  1 

de setiembre 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

 Asada de San Luis, 

solicitan atención en caso 

de terreno de 

reforestación cerca de 

naciente.  

Se acuerda trasladar el 

documento a la 

Administración con el fin 

de que se atienda la 

solicitud y procedan 

como corresponde 

Solicitud 

atendida por el 

señor Luis 

Miguel Araya 

Rodríguez 

mediante oficio 

MZ-UGA-070-

2020.  

 

MZ-SCM-

290-20 

 

ordinaria 

019-2020, 8 

de setiembre 

del 2020 

Alcalde 

Municipal  

 

moción propuesta por el  

regidor suplente Carlos 

Masís Somarribas 

moción para incluir 

algunos tipos de 

ambientes protegidos 

como obra menor en el 

cantón de zarcero 

 

Moción 

enviada a la 

funcionaria 

Tatiana Salazar 

Camacho y al 

señor José 

Alejandro Arias 
Blanco.  

 



  

MZ-SCM-

291-20 

 

ordinaria 

número 019-

2020 del 8 de 

setiembre   

del 2020 

Alcalde 

Municipal  

 

acuerda autorizar a la 

comisión especial 

económica de 

reactivación del cantón, 

para que proceda con los 

trámites ante Infocoop, 

para hacer convenios o 

movimientos, a fin de 

solicitar los acuerdos de 

rescate de las 

cooperativas 

Coopezarcero y 

Coopagrimar  y ver qué 

posibilidades existen 

para empezar a reactivar 

esa parte de la economía 

Se recibe 

acuerdo del 

Concejo 

Municipal  

 

MZ-SCM-

292-20 

 

ordinaria 

número 019-

2020 del 8 de 

setiembre   

del 2020 

Director Liceo 

de Alfaro Ruiz 

 

acuerda nombrar a la 

señora Ilse Bolaños 

Barquero, cédula de 

identidad 2-0346-0463, 

como la representante de 

la Municipalidad de 

Zarcero, en el comité 

administrador del 

gimnasio del Liceo de 

Alfaro Ruiz 

Ejecutado  

MZ-SCM-

303-20 

 

ordinaria 

número 019-

2020 del 8 de 

setiembre   

del 2020 

Directora 

Ejecutiva  

Unión Nacional 

de Gobiernos 

Locales 

 

Moción Regidor Luis 

solicitar a la directora 

ejecutiva de la UNGL, 

acompañamiento y 

asesoramiento legal para 

la elaboración  y revisión 

de los proyectos de 

reglamentos municipales  

presentados al Concejo 

Municipal en el periodo 

actual. Y trabajar en 

conjunto con la 

administración de la 

Municipalidad de 

Zarcero y la 

coordinación de las 
comisiones municipales 

permanentes 

involucradas en estos 

proyectos 

pendiente 



  

MZ-SCM-

306 -20 

 

ordinaria 

021-2020 del 

22 setiembre   

del 2020 

Luis Miguel 

Araya 

Rodríguez 

 

aprobación proyecto 

implementación de la 

aplicación móvil 

valorizarse 

ejecutado 

 

 MZ-SCM-

310-20 

 ordinaria 

021-2020, 22 

de setiembre 

del 2020 

gerentes,  de las 

entidades 

financieras 

 

 moción  

 proponente Carlos Masís 

Somarribas para 

convocar a los gerentes, 

administradores de las 

entidades financieras del 

cantón de Zarcero con el 

objeto de conocer sobre 

la situación macro y 

microeconómica actual 

del cantón. 

Se hizo sesión  

MZ-SCM-

313-20 

 

ordinaria 

número 021-

2020 del 22 

de setiembre   

del 2020 

Arquitecta  

Tatiana Salazar 

Camacho 

 

Dictamen Comisión de 

jurídicos. Se conoce 

oficio MZ-DGU-134-

2020, correspondiente a 

propuesta de 

modificación de 

Reglamento de Obra 

Menor presentada por la 

señorita Tatiana Salazar 

Camacho 

Pendiente  

MZ-SCM-

314-20 

 

ordinaria 

021-2020 del 

22 de 

setiembre   

del 2020 

Alcalde 

Municipal  

 

 sistema integrado Oficio enviado 

al señor José 

Alejandro Arias 

Blanco.  

 

MZ-SCM-

327-20 

 

extraordinaria 

015-2020, 25  

set 2020 

Contraloría 

General de la 

República  

 

acuerda aprobar la 

Presentación de la 

Información Plurianual 

del Presupuesto 2021-

2024 

ejecutado 

 

 MZ-SCM-

333 -20 

 ordinaria 

022-2020 del 

29 de 

setiembre del 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

acuerda dar la orden a la 

Administración 

Municipal para que 

proceda con los trámites 

necesarios para resolver 

el tema expuesto en 

oficio MZ-UGA-070-

2020 de la propiedad que 

ha denunciado la 

ASADA de San Luis 

Oficio recibido 

por el señor 

Luis Miguel 

Araya 

Rodríguez, 

encargado de 

dar atención al 

caso  

 



  

MZ-SCM-

327 -20 

 

extraordinaria 

016-2020, 1 

de octubre 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

autorizar a la 

Administración para que 

se inicie el proceso de la 

compra del Sistema 

Integrado para la 

Municipalidad de 

Zarcero por un monto de 

noventa y seis millones 

de colones  

Se realizó el 

proceso de 

adquisición del 

sistema 

integrado 

2020LA-

000001- 

0021300211.  

 

MZ-SCM-

328 -20 

 

extraordinaria 

016-2020, 1 

de octubre 

2020 

Alcalde 

Municipal  

 

aprobación  modificación 

al artículo 27 en su 

párrafo segundo del 

Reglamento de Cobro 

Administrativo y Judicial 

de la Municipalidad de 

Zarcero 

Publicado en el 

Diario Oficial 

la Gaceta. 

Gaceta N°277 

del 20 de 

noviembre de 

2020.  

 

MZ-SCM-

348 -20 

 

024-2020, 13 

de octubre 

del 2020 

Alcalde 

Municipal  

 

Aprobación  proyecto en 

el Asentamiento el León 

de Palmira de 

mejoramiento de la 

superficie de ruedo, 

monto de la contrapartida 

(₵49.650.531), 

Acuerdo 

recibido por la 

señora Rocío 

Alfaro 

Hernández, 

Promotora 

Social. 

Proyecto 

tripartito 

culminado 

entre Vecinos 

de la zona, 

IINDER y la 

Municipalidad 

de Zarcero  

 

MZ-SCM-

352 -20 

 

ordinaria 

024-2020 13 

de octubre 

2020 

Oficina de la 

Mujer  

Moción regidor Carlos 

Masís invitación reunión 

a instituciones que tienen 

que ver la educación, 

adultos mayores, 

personas con 

discapacidad y mujeres 

jefas de hogar con el 

objeto de conocer la 

condición 

socioeconómica 

Se hizo reunión  

MZ-SCM-

349 -20 

ordinaria 

024-2020 13 

Empresa 

Cubero 

Audiencia con el fin de 

que expongan el tema 

Se presentaron  



  

 de octubre 

2020 

Ingeniería 

Civil, S.A 

 

correspondiente a 

Construcción de Tanque 

de agua 

MZ-SCM-

413-20 

 

ordinaria 

027-2020, del 

3 de 

noviembre 

del 2020 

Alcalde  

Municipal   

 

agregar en las 

responsabilidades por 

resultado del perfil del 

Contador Municipal, la 

función de certificar las 

deudas de los 

contribuyentes para 

realizar los procesos de 

cobro judicial y eliminar 

esa responsabilidad del 

perfil del Director 

Tributario 

La función fue 

agregada al 

Manual 

Descriptivo de 

Clases de 

Puestos de la 

Municipalidad 

de Zarcero, 

específicamente 

al perfil del 

Contador.  

 

MZ-SCM-

425-2020 

 

Ordinaria 

número 028 

del 10 de 

noviembre  

de 2020 

Alcalde  

Municipal   

 

acuerda aprobar de forma 

temporal y con carácter 

provisional hasta  tanto 

se cuente con dicho 

estudio, la clasificación 

de Basuras Comerciales 

por Actividades 

Acuerdo 

conocido por el 

señor Esteban 

José Jiménez 

Sánchez  

 

 

 

MZ-SCM-

426-2020 

 

Ordinaria 028 

del 10 de 

noviembre  

de 2020 

Dirección 

General de 

Tránsito y otros 

 

Moción Regidor 

Propietario Luis Blanco 

solicitar inspectores de 

Transito en el Cantón de 

Zarcero de forma 

permanente.  

 

Ejecutado  

MZ-SCM-

427-2020 

 

Ordinaria 028 

del 10 de 

noviembre  

de 2020 

Alcalde  

Municipal   

 

Moción Regidor 

Propietario Luis Blanco 

adquisición de una 

licencia para el uso de  

Una plataforma digital 

propia para realizar 

sesiones y reuniones 

virtuales  

 

Pendiente de 

culminar  

 

ARTICULO 

III, INCISO 

7 

Ordinaria 028 

del 10 de 

noviembre de 

2020 

Comisión 

asuntos 

jurídicos 

Propuesta de borrador 

de reglamento de 

sesiones presenciales y 

virtuales para el 

funcionamiento del 

Concejo Municipal y 

comisiones del cantón de 

Está a la espera 

de dictaminar y 

agregar algunos 

puntos 



  

Zarcero, remitido por la 

Unión Nacional de 

Gobiernos Locales 

MZ-SCM-

435-2020 

 

Ordinaria 029 

del 17  

noviembre  

de 2020 

Alcalde  

Municipal   

 

Moción proponente 

regidor  Carlos Masís 

Somarribas el criterio 

jurídico al Licenciado 

José Alejandro Arias 

Blanco, Asesor Legal, en 

relación con la inclusión 

en el Reglamento de 

Obras Menores 

Municipalidad de 

Zarcero, del Artículo 9.1 

Solicitud 

atendida por el 

señor José 

Alejandro Arias 

Blanco, 

mediante oficio 

MZ-AJ-114-

2020.  

 

MZ-SCM-

438-2020 

 

Ordinaria 

número 029 

del 17 de 

noviembre  de 

2020 

Alcalde 

Municipal  

Recursos  

Humanos  

 

aprobación predictores 

de selección,  para los 

aspirantes a los puestos  

de la  Municipalidad de 

Zarcero, con el fin de 

garantizar una adecuada 

regulación de 

reclutamiento y selección 

de personal, 

Oficio recibido 

por la señora 

Sindy María 

Rodríguez 

Cubillo  

 

MZ-SCM-

439-2020 

 

Ordinaria 

número 029 

del 17 de 

noviembre  

de 2020 

Director del 

área de salud de 

la CCSS 

Zarcero 

 

Moción proponente 

regidor  Carlos Masís 

Somarribas información 

socioeconómica 

pormenorizada de la 

familia que actualmente 

está ocupando la casa de 

habitación, propiedad de 

la Municipalidad de 

Zarcero y ubicada a la 

entrada del vertedero 

municipal 

Resuelto 

MZ-SCM-

440-20 

 

Extraor 018-

2020, 19 de 

noviembre de 

2020 

Alcalde 

Municipal 

 

firma del convenio de 

cooperación 

interinstitucional para el 

préstamo de inmueble e 

instalación de la oficina 

de desarrollo cantonal y 

la oficina administrativa 
de servicios públicos 

entre la Municipalidad de 

Zarcero y el Ministerio 

de Seguridad Pública 

Firmado 

digitalmente de 

noviembre de 

2020 a enero 

2021  

 



  

MZ-SCM-

441-20 

 

Extraor 018-

2020, 19 de 

noviembre de 

2020 

Alcalde 

Municipal 

 

Adjudicación del 

procedimiento  

“Adquisición del Sistema 

Integrado para la 

Municipalidad de 

Zarcero”, a la empresa 

DECSA COSTA RICA 

SOCIEDAD 

ANÓNIMA, 

Adjudicado, 

actualmente 

nos 

encontramos en 

proceso de 

cambio y 

adaptación del 

sistema.  

 

MZ-SCM-

452-2020

  

 

Ordinaria 030 

del 24 de 

noviembre  

de 202 

Tatiana Salazar 

Camacho 

 

solicitarle a la Dirección 

de Gestión Urbana, un 

informe técnico del por 

qué se opone a que los 

ambientes protegidos o 

invernaderos, se incluyan 

dentro del reglamento de 

obras menores de la 

Municipalidad de 

Zarcero 

Pendiente 

respuesta  

MZ-SCM-

470-2020 

 

Ordinaria 033 

del 15 de 

diciembre del 

2020 

Director 

Ejecutivo  

Fedoma  

 

Presentar y solicitar a la 

Asamblea Legislativa de 

la República de Costa 

Rica la derogatoria de la 

Ley N.° 8391 Ley de 

Patentes de la 

Municipalidad de Alfaro 

Ruiz y la tramitación del 

siguiente proyecto de ley, 

denominado Licencias 

para las Actividades 

Lucrativas y no 

Lucrativas de los 

Gobiernos Locales 

afiliados a FEDOMA.  

 

Se desestimó  

MZ-SCM-

473-2020 

 

Ordinaria 

número 033 

del 15 de 

diciembre del 

2020 

Ingeniero  

Fabián Jiménez 

Rodríguez 

 

10- El Concejo 

Municipal acuerda 

trasladar oficio 009-

LFBA-2020,remitido por 

el Regidor Propietario 

Luis Fernando Blanco 

Acuña,  al Ingeniero 

Fabián Jiménez 

Rodríguez, para que sea 

contestado en tiempo, 

bajo los plazos de ley. 

Ejecutado  



  

 

ACUERDO SESION Y 

FECHA  

DIRIGIDO  DETALLE  ESTADO 

MZ-SCM-

002-2021 

 

Ordinaria 

número 036-

21 del 5 de 

Enero del 

2021 

Encargado 

a.i.,  de la 

OFIM y 

Gestión 

Social 

 

la anuencia de participar 

del programa del proceso, 

certificación del programa 

Cantones Amigos de la 

Infancia (CAI) para el 

cantón 

Existe una 

certificación  

MZ-SCM-

033-2021 

 

Ordinaria 

número 041-

21 del 9 de 

febrero del 

2021 

Patentes Prórroga de licencias de 

licor administrados  

Pendiente  

 

 MZ-SCM-

034-2021 

 

 Ordinaria 

número 041-

21 del 9 de 

febrero del 

2021 

 

 Alcalde 

Municipal de 

San Ramón 

 

 Moción Carlos Masís 

Somarribas 

 EL MANTENIMIENTO 

Y ASFALTADO DEL 

TRAMO DE 850 

METROS ENTRE EL 

CAMINO CANTONAL 

2-11-01 SAN LUIS 

ZARCERO Y LA RUTA 

NACIONAL 703 AL 

PASO POR ALTO 

VILLEGAS. 

Está en análisis  

ARTICULO 

II, inciso 

ordinaria 

cuarenta  y 

dos, 2021, 16  

de febrero 

2021 

 Luis Miguel Araya 

presentación proyecto 

sobre transformación de 

plásticos de la 

Municipalidad 

ejecutado 

MZ-SCM-

054-2021 

 

ordinaria 

número 044 

del 2 de marzo   

del 2021 

Alcalde 

Municipal 

 

 

moción Carlos Masís 

Somarribas para solicitar a 

la administración 
interponga sus buenos 

oficios ante el 

departamento de gestión 

urbana o en su defecto de 

la unidad técnica de 

gestión vial de la 

municipalidad de zarcero, 

para que elaboren diseño y 

se construya tramo de 

acera y rampas de acceso 

Nos 

encontramos a 

la 

espera de la 
respuesta 

del Comité del 

Parque 

de Zarcero. 



  

al interior del parque  

frente al centro agrícola 

MZ-SCM-

056-2021 

 

ordinaria 044 

del 2 de marzo   

del 2021 

Asociación 

de Desarrollo 

de Zapote 

 

 

solicitan se analice la 

posibilidad de donar el 

inmueble oficinas de la 

ASADA 

En trámite 

MZ-SCM-

070-2021 

 

extraordinaria 

número 021 

del 11 de 

marzo   del 

2021 

Alcalde 

Municipal   

 

el pago a la Fundación 

para la sostenibilidad y la 

equidad, conocida como  

ALIARSE 

No tengo en mi 

correspondencia 

este 

acuerdo 

municipal. 

MZ-SCM-

076-21 

 

Ordinaria 

número 046 

del 16 de 

marzo  de 

2021 

Alcalde 

Municipal 

 

autorizar al señor, a 

realizar toda la 

tramitología respectiva,  en 

la donación del inmueble a 

la Asociación de 

Desarrollo de Zapote 

El señor José 

Alejandro 

Arias Blanco, 

Exfuncionario 

Municipal, se 

había 

encargado de 

enviar lo 

referente al 

acuerdo a la 

señora 

Diputada, María 

José Corrales 

Chacón 

solicitándole 

ayuda con 

el trámite. 

El mismo se 

encuentra 

pendiente en la 

Procuraduría 

General de 

MZ-SCM-

082-2021 

 

Ordinaria 047 

del 23 de 

marzo   del 

2021 

Alcalde 

Municipal 

 

donación de equipos de 

cómputo, curules y 

muebles de oficina  a las  

comunidades de Pueblo 

Nuevo a la Asociación de 

Desarrollo y ASADA, en  

Santa Rosa a la ASADA, 

en Los Ángeles a la 
Asociación de Desarrollo, 

en Lajas a la Asociación 

de Desarrollo. 

No tengo en mi 

correspondencia 

este 

acuerdo 

municipal. 



  

MZ-SCM-

088-2021 

 

Ordinaria 049 

del  6 de abril 

del 2021 

Alcalde 

Municipal  

 

DICTAMEN I DE 

COMISIÓN MUNICIPAL 

DE ACCESIBILIDAD 

(COMAD).  

 

Acuerdo 

recibido, 

Convenio con 

las 

Olimpiadas 

Especiales 

firmado en el 

año 2021. 

MZ/SCM/ 

109-2021 

 

ordinaria 51, 

20 de abril  del 

2021 

Fred 

Montoya 

Rodríguez, 

Director 

Dirección de 

Leyes y 

Decretos 

Casa 

Presidencial 

 

moción Jonathan Solís 

Solicitar a la Dirección de 

Leyes y Decretos de la 

Casa Presidencial copia 

del expediente N. T2407 

Se desconoce el 

estado  

MZ-SCM-

103-2021 

 

ordinaria 052, 

27 abril del 

2021 

Alcalde 

Municipal  

 

firma del convenio  de 

Cooperación entre la 

Municipalidad de Zarcero 

y la Empresa C.I.K.I. los 

Lirios de San Josecito, 

limitada 

Convenio 

firmado el 11 

de mayo del 

año 2021. 

MZ-SCM-

104-2021 

 

ordinaria 052, 

27 abril del 

2021 

Alcalde 

Municipal  

 

Aprobación  del convenio  

de Cooperación entre la 

Municipalidad de Zarcero 

y la Empresa C.I.K.I. los 

Lirios de San Josecito, 

limitada. 

Convenio 

firmado el 11 

de mayo del 

año 2021. 

MZ-SCM-

125-2021 

 

Ordinaria 

número 055 

del 18 de 

mayo  de 2021 

Alcalde 

Municipal 

 

Aprobación del proceso de 

contratación de mano de 

obra para la 

Ejecutado. 

MZ-SCM-

126-2021 

 

Ordinaria 

número 055 

del 18 de 

mayo  de 

2021,   

Alcalde 

Municipal 

 

de contratación de mano 

de obra para la colocación 

de concreto premezclado y 

la compra de concreto 

Ejecutado. 

MZ-SCM-

135-2021 

 

número 055 

del 18 de 

mayo  de 2021 

Alcalde 

Municipal 

 

Regidor Propietario Luis 

Fernando Acuña para 

solicitar acciones para 
mejorar asuntos de 

seguridad ciudadana en El 

Cantón de Zarcero. 

Recibido, visto 

en la 

Comisión de 
Sembremos 

Seguridad. 



  

MZ-SCM-

136-2021 

 

Ordinaria  

056,  del 25 de 

mayo  de 2021 

Auditor 

municipal  

juramentación  

MZ-SCM-

151-2021 

 

Ordinaria 056, 

, del 25 de 

mayo  de 2021 

Esteban 

Jiménez 

Sánchez  

Coordinador 

Comisión 

NICSP 

 

nombrar a la regidora 

Margareth Rodríguez Arce 

para que sea parte de la 

comisión especial de la  

NICSP como 

representante del Concejo 

Municipal 

Ejecutado  

 

MZ-SCM-

139-2021 

 

Extraordinaria 

023, 2020-

2024, del 26 

de mayo  de 

2021 

Directora 

Tributaria  

 

dictámenes de comisión 

de asuntos jurídicos    

 

 

MZ-SCM-

140-2021 

 

Extraordinaria 

023, 2020-

2024, del 26 

de mayo  de 

2021 

Esteban 

Jiménez 

Director 

Financiero   

 

reglamento para el 

funcionamiento del fondo 

de caja chica 

Aprobado  y 

publicado  

MZ-SCM-

141-2021 

 

Extraordinaria 

023, 2020-

2024, del 26 

de mayo  de 

2021 

Esteban 

Jiménez 

Director 

Financiero   

 

proyecto de reglamento de 

inversiones financieras 

Aprobado  

MZ-SCM-

148-2021 

 

Extraordinaria 

024, 2021, del 

28 de mayo  

de 2021, 

a quien 

corresponda  

 

moción del regidor 

suplente Carlos Masís 

Somarribas  convenio de 

cooperación tripartita 

 

Pendiente  

 

 

 

 

Al ser las dieciocho horas con treinta y cinco minutos concluye la sesión. 

 

 

 

LUIS FERNANDO BLANCO ACUÑA DENNIA DEL PILAR ROJAS JIMENEZ 

PRESIDENTE MUNICIPAL SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
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